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于剑锋事迹简介

于剑锋，男，43岁，中共党员，麻醉学系副教授，医学博士。2006年9月至2009年9月，在复旦大学上海医学院攻读博士学位，研究方向为药物引起精神症状的神经生物学机制。毕业后，学校为加强麻醉系学科建设，安排他进入麻醉学系工作，担任麻醉基础教研室主任，并兼任基础医学院解剖学教研室副教授。

自创先争优活动开展以来，于剑锋博士凭借自身学术上的优势，着力加强麻醉学专业实验室建设，特别注意自有的科研平台的内涵提升。在精心设计的基础上，经有关专家论证后，经过他的近两年的艰苦努力工作，挖潜改造，麻醉学系科研平台建设已给教学和科研带来了明显效益。科研平台首次从功能上划分为三个相关联的功能区，即行为学检测实验室、标准细胞培养室和分子生物学实验室。这是麻醉学系自1990年建系以来科研硬件的最大提升，凝聚了他的心血和汗水，同时也为学校节约了教学和科研的经费投入近20万元。在硬件建设的同时，他亲自带领多位研究生和本科生在本系的实验室做科学研究工作，以检验其实用效能。目前，利用这个科研平台，已完成数项高水平的科研工作，相关研究论文已被《上海精神医学》、《中华麻醉学杂志》和《中国疼痛医学杂志》录用，还发表SCI论文一篇，刊登于国际著名神经科学杂志《brain research》，初步证明了实验室建设方面的成效。

这个研究平台首次成为麻醉学系研究生和教师们的重要科研场所，并预留了较大的发展空间。

在创先争优活动中，在麻醉学系积极倡导人人争报课题活动，活跃了科研气氛，有效提高了了近年来申报课题的数量和质量。经校内专家论证后，今年上报的国家级和省级课题立项申请达到麻醉学系建系以来的最好水平。为了凝练研究方向，从本系的师资力量和科研条件的实际出发，吸纳另一名相关专业博士率先组建了本系的疼痛机制研究团队。该团队集中了一批年轻有为的青年教师，有望在近几年内在麻醉学术界赢得一席之地。

于剑锋同志立足本职，深刻领会创先争优活动的精神实质，积极做好麻醉基础学科四门课程的教学协调工作，教学质量有了明显提升。他是本校较早推动多媒体教学改革的教师之一，并且是本校首批省级精品课程的主创人员之一。在本学期的教学检查中，经学校质控中心专家评议，教研室所属的四门课的相关教学环节均获优秀等级。为了探讨麻醉基础学科的教学改革思路，积极筹划和组织了由分管校领导主持、四门基础课程的教研室主任和主讲教师参加的麻醉基础学科教学改革座谈会，会议取得了圆满成功，形成了一些有价值的改革思路，其中，首次提出了在教材不变的前提下进行模块化教学的新思路，为进一步改革教学模式积累了丰富经验，也使麻醉学系成为全校较早推动新一轮教学改革的部系之一。

在日常工作中，他认真领会和执行上级党组织的决定，与广大教职工打成一片，在营造麻醉学系积极的学术气氛方面起到了重要的示范引领作用，尤其是在近期的本学科上下一心创建国家级特色专业建设点的工作中，起到了骨干作用，并最终申报成功，为谋求本学科在“十二五”期间的大发展奠定了坚实的基础。
于剑锋同志自觉地将创先争优活动与党性修养结合起来，特别擅长用科学发展观和构建和谐社会的理论，对某些社会现象进行针对性的分析，同时也为中国改革开放30年来综合国力和国际地位的提升感到由衷地高兴，从而坚定了跟党走，建设有中国特色社会主义的决心和信心。他带头践行社会主义核心价值体系，自觉遵守社会公德和家庭美德，为人师表，诲人不倦，谦虚谨慎，尊老爱幼，群众威望高，赢得了本单位2011年度的“和谐家庭”荣誉称号。
总之，于剑锋同志在本职岗位上任劳任怨、义无反顾，不断强化自己的教学观念，并发挥自己在科研工作方面的长处，为麻醉学系的学科建设做出了突出的贡献。在思想上不松劲，在生活上严以律己、宽以待人。他以自己的模范行动诠释了一个普通共产党员教师的神圣职责和义务，为党旗增添了光彩。
